

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Газета Политотдела Кузедеевской МТС

Адрес: с. Кузедеево Горно-Шорского района Запсибирья

№ 34

8 АВГУСТА 1934 г.

№ 34

Полностью обеспечить скот кормами

Помещенная в газете сводка о выполнении плана сеноуборки показывает то, что где руководители колхозов, партийные организации и в отдельности каждый коммунист поняли задачи воспроизводства стада и поборются за его выполнение, за повышение своей авандной роли, там сеноуборка подходит к концу.

Колхоз „1 мая“ (Калтан) „8 марта“ и другие выполнили план сенокоса на 71—115 процентов. А колхозы „12 лет октября“, „14 лет октября“ и „1 мая“ не убрали даже половины.

Шарапов и другие председатели колхозов успели забыть тяжелый урок последней зимы.

Товарищ Шарапов забыл, когда ему приходилось за 25-30 километров ездить покупать солому, перегонять скот в другие колхозы, раскрывать в марте месяце крышу.

В колхозе „14 лет октября“ (Кузедеево) план сенокоса выполнен только на 43 процента. Очевидно тов. Миргородских решил пойти по стопам своего предшественника прославившегося своей бездеятельностью и беспомощностью.

В колхозе „14 лет октября“ (Бенжереп) план сенокоса выполнен на 45 процентов. Неужели председатель колхоза тов. Лапин намерен и нынче, как и в прошлом году, в лютые морозы перегонять скот в Салтунский район, за 100 километров, в поисках кормов?

Шарапов, Миргородских, Лапин и другие председатели колхозов сейчас не проявляют особой тревоги за исход сеноуборки. Они не видят ничего позорного в своем отставании и выдвигают в оправдание десятки „объективных“ причин. Тут и „плохая погода“ и „соли нет“ и „недостаток инвентаря“, и т.д. и т.п.

От руководителя—большевика требуется умение и готовность выполнить задание в любых условиях, не взирая ни на какие трудности. Ведь мог же тов. Киселев выполнить план на 115 проц. Существуют десятки способов уборки сена и в дождливое время, но очень немногие колхозы из тех, которые жалуются на плохую погоду применяют их.

Для выполнения плана сеноуборки и силосования в напрасном распоряжении остались буквально считанные дни. Вот-вот наступит горячая пора уборки хлеба. К этому времени нужно во чтобы то ни стало невзирая ни на какие трудности выполнить план сенокоса.

Создание прочной кормовой базы требует от нас мобилизации всех ресурсов, которыми мы располагаем. Одновременно с выполнением плана сеноуборки, нужно выполнить план силосования.

План заготовки кормов при любых обстоятельствах должен быть выполнен в срок и полностью.

Весь скот обеспечен кормами

Колхоз „1 мая“ Калтанского сельсовета план сеноуборки закончил.

Таких побед он добился исключительно потому, что с первых же дней сеноуборки образцово организовал труд в бригадах, развернул социалистическое серебрение и, самое главное бригадиры получали ежедневную помощь от председателя правления тов. Киселева.

Тов. Киселев, почти ежедневно проверял степень выполнения плана каждой бригады, проводил короткие производственные совещания, на которых выявляли рвачей отлынивающих от работы, разяснял колхозникам какое значение имеет своевременная уборка сена.

Тов. Киселев создал из числа ударников в каждой бригаде актив. Эти передовые люди—ударники работают хорошо не только лично сами, а и ведут за собой десятки колхозников и все вместе укрепляют свое общественное и личное животноводство и стоят по счету в районе деятельности МТС, на первом месте.

Махиор

СВОДКА

о ходе сеноуборки по колхозам МТС
на 5 августа 1934 г.

КОЛХОЗЫ	Скошено га	Процент выполнения плана	Застои говяд.	
			В пр.	к скопшн.
1 „1 Мая“ (Калт.)	194	115	78	
2 „2 Пятилетка“	280	76	73	
3 „Майское утро“	101	74	64	
4 „Батрак“	148	72	23	
5 „8 Марта“	80	71	76	
6 „Кр. Шорец“	131	70	61	
7 „Показатель“	147	68	81	
8 „Новая дерев.“	150	65	50	
9 „Память Ильин.“	343	61	54	
10 „12 лет Октяб.“	473	59	50	
11 „Пламя нов. ж.“	98	59	45	
12 „15 лет РККА“	210	57	47	
13 „Тельбестстрой“	245	55	42	
14 „Красный охот.“	50	52	54	
15 „Мая“ (Гориц.)	165	49	51	
16 „1 Мая“ (Аил)	177	49	20	
17 „14 лет Октяб.“	231	45	42	
18 „14 лет Ок.“ Куз.	177	43	37	
19 „Общий труд“	90	40	21	
20 „Кр. Чебоксар“	35	27	85	
21 „1 Мая“ Шар.	38	24	68	
ИТОГО . .	3563	57	52	

Береги каждое зерно--получишь тонны

Рассказывают районы ранней уборки

Используем опыт первых дней уборочной

Уборочная кампания развернулась в ряде областей Союза.

Особенность урожая текущего года побуждает колхозников принимать все меры, чтобы выполнить главное условие уборочной—собрать урожай в кратчайшие сроки и без потерь.

Учитываем особенности текущего года

В колхозе „Знамя коммуны“ (станица Раевская Азово-Черноморский край) поспевание озимого ячменя происходит на разных участках в разное время. Бригадиры этого колхоза не стали ждать полного поспевания всех участков. Они начали косьбу в тех местах, где ячмень уже созрел. **Это сохраняет хлеб отсыпания.**

Бригадир колхоза т. Прудков пошел еще дальше. В колхозе созревающий хлеб имеет разный рост. Учтя это, т. Прудков **до начала** косьбы лобогрейками подготавливает участки. Самый низкий хлеб, даже на небольших участках, перед началом косьбы машинами у него в бригаде скашивали **ручной косой**. В результате количество несобраных колосков на участках бригады т. Прудкова самое незначительное.

Приспособили машины, избегаем потерь

В этом году колхозники особенно сильно борются с потерями, чтобы сберечь каждый колосок. Поэтому, ремонтируя уборочные машины, колхозники вводят в них те или иные усовершенствования.

Особенно привлекают внимание колхозников недостатки уборочных машин (лобогрейки, жатки-самоскидки). Эти недостатки приводят к значительным потерям при уборке. Например, когда такая уборочная машина идет по полю, вследствие тряски по платформе сползают и падают на стерню срезанные колоски.

В колхозе „Заря“ (Мелитополь-

ский район, Днепропетровская область) несколько усовершенствованы лобогрейки. Мотовила у лобогреек восьмикрыльные. Борты лобогреек увеличены, а сзади приделаны откидные решетки. Получился ящик, в который и собираются колосья. Хлеб сбрасывают в определенных местах поля.

В указанном нами колхозе „Знамя коммуны“ колхозники Иван Галушка и Николай Журавлев, ремонтируя свои лобогрейки, хвост платформы сделали выше. По краям платформы набили планки в ладонь высотой. В результате, хотя во время работы платформа и тряется, колоски не выпадают на стерню, пока сам скидальщик не сбросит валок.

Проводить сплошное подгребание и сбор колосьев

В ряде колхозов Днепропетровщины Азово-Черноморского края и др. вслед за уборкой производится лущение стерни. Это—важное агротехническое мероприятие, повышающее урожай. Однако, проводя его, не следует забывать о борьбе с потерями. А об этом-то и не думают в ряде колхозов.

Иначе подошел к этому вопросу колхоз „Заря“ (Мелитопольский район, Днепропетровский округ). Прежде чем начать лущение, здесь не только освободили стерню от валков, сложив их в копны, но и провели сплошное подгребание убранных делянок и ручной сбор колосьев. Этим удалось сберечь значительное количество скошенного хлеба.

Защита молотьбы от дождя

Колхозники принимают меры к тому, чтобы защитить молотьбу от дождя и строят для этого закрытые токи.

Во многих колхозах Воронежской и Курской областей построй-

ка закрытых токов уже заканчивается. Каждый такой ток представляет собой крытый сарай размером 10 на 12 метров с отъемными плетневыми стенами, куда свободно входит молотилка и въезжают подводы. От сарая до скирдов, откуда подвозятся хлеба, сделан крытый навес. Каждая молотилка обеспечивается хлебом на 3—4 дня. На постройку крытых токов используются местные стройматериалы, риги, сарги.

В прошлом году опыт постройки закрытого тока был проведен колхозниками артели „Идея Ленина“, Центрально-Черноземной области и полностью себя оправдал. Этот опыт должен быть подхвачен всеми районами и колхозами СССР.

Н. С.

УДАРИТЬ ПО АНТИГОСУДАРСТВЕННЫМ ТЕНДЕНЦИЯМ В РАБОЧИХ ПЛАНАХ УБОРОЧНОЙ

При составлении рабочего плана уборочной колхоза „14 лет октября“ (пред колхоза Лапин) на 11 августа наметил в рабочем плане 18 ц. государству, 18 МТС, а в амбар колхоза—251 и.



„Все зерно себе возьму, государству—что останется“

ПРОДОЛЖАТЬ БОРЬБУ С ПОТЕРЯМИ НА ВСЕХ СТАДИЯХ УБОРОКИ

Беречь коня как зеницу ока!

Если конюха не сдадут темпов—колхоз „Показатель“ будет образцовым

В поход за крепкого коня конюхи колхоза „Показатель“ включили еще до весеннего сева. Тогда еще в колхозе было большинство лошадей средней упитанности. Однако посев на колхоз закончил, а упитанность лошадей не спала.

Сейчас из 38 лошадей в колхозе, имеется 10 лошадей выше средней упитанности, 24—средней и только 4 ниже средней. Лошади и сбруя закреплены за колхозниками, каждый колхозник знает на которых лошадях он

будет работать и за которых он будет отвечать. Чистка лошадей, а также подчистка кошт проводится регулярно.

Большой сдвиг в работе колхоза произошел после постановления бюро Крайкома ВКП(б) от 11 июля. В колхозе введен выходной день для лошадей, обязательная чистка.

Если конюха не сдадут темпов—колхоз „Показатель“ будет образцовым колхозом по воспроизводству конского поголовья. Гришин.

Парторганизация колхоза „12 лет октября“ не проявляет заботы о коне

Огромное значение коня, как одного из важнейших средств производства в нашем хозяйстве, как одного из средств обороны, не раз подчеркивалось в решениях партии и правительства.

Казалось бы, что такие истины, которые не нуждаются в повторении. К сожалению этих истин первичная парторганизация колхоза „12 лет октября“ (парторг Некряч) не хочет помнить.

Колхоз имеет 40 маток, которые по праву ежегодно должны увеличивать золотой фонд страны. К сожалению, из этих 40 маток дали пользу только 11.

В чем причина, почему матки не дают жеребят?

Причина кроется в обезличке. Ни один колхозник не знает какие лошади закреплены за ним, на которых он будет работать

и за которых он будет отвечать. Обезличка свирепствует не только в лошадях но и сбруе.

Колхоз имеет 83 лошади. В каком же состоянии находятся эти лошади? Из 83 лошадей находятся в состоянии средней упитанности 10, а остальные ниже средней. А много ли осталось лошадей у которых не сбиты плечи или спины? Только 5 лошадей. Вот до чего довело притупление классовой бдительности и политической близорукости парторгра Некряч.

Юньскийplenум ЦК ВКП(б), постановление ЦК и СНК от 10 февраля 1933 года, постановление бюро Запсибиркрайкома ВКП(б) от 11 июня 1933 года, дали конкретную программу борьбы за рост конского поголовья, парторганизации колхоза „12 лет октября“ нужно немедленно эту программу провести в жизнь.

Беляев

От'явленный лодырь--срывает сеноуборку

Не много прошло времени, как бывший председатель нашего колхоза тов. Бычков усурдно агитировал за трудовую дисциплину в колхозе, но когда его сменили с должности председателя за беспахайственность, горячий пыл бывшего председателя куда-то улетел.

Тов. Бычков был назначен

председателем правления колхоза, но от этой работы он отказался. Говорит: „я еще литечки не приготовил“.

Тов. Бычков, если вы так будете продолжать работать, то мы ударники вынуждены будем вас отнести к числу от'явленных лодырей.

Устинчиков.

Лучшие из лучших премированы

5 августа в колхозе „1 мая“ (Гавриловка) состоялась выводка лошадей. Из 23 лошадей в колхозе, имеется 5 лошадей выше средней упитанности, 17—средней и 2 лошади ниже средней, которым требуется отдых.

За образцовое обращение с лошадьми во время работ, премировали машинистов по зетракам колхозников: Дянкова А., Майсеева И. и Мойсеева М.

Сергеева.

Укрывает расхитителей колхозного добра

В прошлом году в нашем колхозе „Батрак“ кроликовод Кузин В. скончал кролиководческую ферму, в результате чего нанесено убыток колхозу 1300 руб.

При разборе дела общее собрание колхозников постановило нанесенный убыток отнести за счет Кузина В. Последний обещался деньги внести своевременно. Но вот проходит уже второй год, а Кузин денег не платит.

Правлению колхоза нужно немедленно через суд взыскать с Кузина деньги, а за поджог фермы привлечь к ответственности.

Бригадир Л.

Не вводите в заблуждение

Наше правление колхоза „Красный Шорец“ купило у Тайлепского с-совета старую избу. Когда посевная кампания кончилась, председатель колхоза хотел перевезти эту избу на усадьбу колхоза, но оказалось, перевезти ее не так то легко.

Новый председатель с-совета тов. Чулков, узнав, что колхоз хочет перевезти избу, прибежал к месту проданной избы и заявил: „вам изба была продана для того, чтобы вы отремонтировали, а вы ее хотите увезти.“

Тов. Чулкову, как председателю с-совета не нужно из себя делать комика, нужно быть хозяином своего слова, а не вводить в заблуждение колхозников.

Агионов

960 ТРАКТОРОВ В МЕСЯЦ

Москва (ТАСС). Челябинский тракторный завод полностью выполнил июльское задание. Выпущено 960 тракторов, сейчас завод ежедневно выпускает 45 прекрасных по качеству "Сталинцев". В июле выпуск тракторов перевыполнил мощность завода.

ФАБРИКА ПОДОШВ

Завод резинокожи мощностью в 3 тысячи тонн продукции в год, постановил Наркомлегпром СССР построить в Новосибирске. Завод будет ежегодно выпускать 4239 тысяч пар подошв, 1900 тысяч пар подметок и 300 тысяч штук пластин. Резина будет вырабатываться из кожевенных отходов, каучука и других материалов. (ТАСС)

ПРЯМАЯ ТЕЛЕФОНО-ТЕЛЕГРАФНАЯ ЛИНИЯ МОСКВА—СТАЛИНСК

Началась работа по сооружению прямой телефONO-тelegрафной магистрали Москва—Свердловск—Новосибирск—Сталинск. Общее протяжение линии—около 4 тысяч км.

В эксплуатацию вся линия будет сдана не позднее 1 января 1935 года. (ТАСС).

Турецкая спортивная делегация в Москве

30 июля председатель ВСФК СССР тов. Антипов принял председателя прибывшей в Москву турецкой спортивной делегации, председателя стамбульского комитета народной партии Джевдет Керим-бэя и поверенного в делах турецкой республики Февзи-бэя с чинами по сольства. На приеме присутствовали ответственные работники НКИД и ВСФК СССР.

Затем тов. Антипов и все присутствовавшие на приеме поехали на студенческий вечер в государственный центральный институт физической культуры (ТАСС).

СОВЕТСКАЯ ВОЗДУШНАЯ ЭСКАДРИЛЬЯ В ПОЛЬШЕ

Москва (ТАСС) Польшу посетила Советская военная воздушная эскадра в составе трех тысяч четырех моторных самолетов. Полет советской военной эскадры явился ответным визитом на посещение СССР в прошлом году эскадрильи польской военной, а также гражданской авиации.

Советские летчики были приняты на вогзеле рядом руководящих деятелей польского правительства, посетили авиационные заводы.

Первого августа советская воздушная эскадра возвратилась из Польши в Москву.

Итоги всесоюзного соревнования на весеннем севе

Москва. (ТАСС) Наркомзем СССР подвел итоги всесоюзного соревнования бригадиров тракторных и полеводческих бригад в весенном севе, начатого по вызову, колхозных бригадиров Милость—Куракинской МТС (Азовско-Черноморский край) примерно 227 колхозных и 26 тракторных бригадиров.

Премии—велосипеды, путевки в дом отдыха, патефоны, часы и радио-аппараты. Директорам МТС и начальникам политотделов предложено широко использовать опыт премированных бригадиров и на основе дальнейшего развертывания соревнования обеспечить проведение уборки урожая в максимально сжатые сроки и без потерь.

Колоссальные потери сельского хозяйства в США.

Засуха в 8 штатах (в Америке) Северного Запада принесла убытки в 1346 миллионов долларов. Погибшие посевы оцениваются в 900 млн. долларов, погибший скот—в 546 млн. долларов. В эти подсчеты не вошли огромные убытки в других штатах.

Умер германский президент Гинденбург

Москва (ТАСС). Утром 2 августа в Германии умер в возрасте 87 лет президент германской республики Гинденбург, прославленный герой империалистической войны; командовавший германскими войсками на русском фронте.

Гинденбург был кумиром германской буржуазии. Будучи ярым монархистом Гинденбург, был избран на пост президента при активном содействии социал-демократов, но это не помешало ему открыто расчищать путь власти фашистов и национал-социалистам.

Еще до смерти Гинденбурга, германское правительство срочным заседанием принял новый закон "о главе государства". По этому закону, вождь президента об'единяется с постом рейхсканцлера (главы правительства). Таким образом обязанности президента отныне переходят "вождю" фашистов Гитлеру.

Присяга рейхсвера "вождю"

Германский военный министр Блюмберг, на основе закона о главе государства, предписал немедленно привести к присяге Гитлеру солдат рейхсвера.

Германское правительство постановило устроить торжественные похороны Гинденбурга за счет государства. Все офицеры рейхсвера должны носить траурный траур. По всей Германии решено об'явить национальный траур

Печать сообщает, что в результате небывалой жары во всей стране отмечено свыше 1400 смертных случаев. В некоторых районах Среднего Запада выпали дожди, но в недостаточном количестве для коренного улучшения положения.

В Техасе фермеры убивают ежедневно около тысячи голов скота, не имея возможности спасти его от голода и жажды

Ответ. редактор Коваль.